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DBFM scholenbouw  -  Sint Michelsite Sint-Jans-Molenbeek

De Vlaamse Regering besteedt veel aandacht aan schoolinfrastructuur, getuige hiervan 
het regeerakkoord en de beleidsnota Onderwijs. De overheidsmiddelen zijn echter 
beperkt, waardoor men ook alternatieve financieringsbronnen aanboort teneinde een 
antwoord te bieden op de capaciteitsproblematiek en verouderde schoolgebouwen. 
Daarvoor was een nieuw decretaal kader nodig, wat in 2016 tot stand kwam en in januari 
2017 in werking trad. Dat decreet voorziet jaarlijks in 22,5 miljoen euro die dienen voor 
het DBFM-programma. Dat programma moet het mogelijk maken dat inrichtende 
machten intensief met de privésector samenwerken om schoolinfrastructuur te 
realiseren. In dat kader lanceerde de minister op 5 maart 2017 een oproep naar de 
inrichtende machten om deel te nemen aan een nieuw projectspecifiek DBFM-
programma. Op 29 september nam de Vlaamse Regering op basis van verschillende 
adviezen de beslissing om in totaal 41 grote schoolbouwprojecten te ondersteunen.

Één van de projecten die het toen niet haalde, betrof een voorstel om een Vlaamse 
school te bouwen op de Sint Michelsite in Sint-Jans-Molenbeek. In het advies van AGION 
(Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs) stonden een aantal kritische 
bedenkingen bij het project dat door de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) werd 
ingediend namens de vzw’s Sint-Goedele Brussel en Katholiek Onderwijs Brussel 
Annuntiaten. Onder meer op basis van die bedenkingen besloot de Vlaamse Regering om 
het project niet te weerhouden. Niettemin kan de Sint Michelsite later onder andere 
omstandigheden eventueel wel dienen als locatie voor een nieuwe Vlaamse school in 
Brussel.

1. Werd het project rond de Sint Michelsite niet weerhouden omwille van de juridische 
argumenten die in het advies van AGION stonden of waren er ook andere redenen?

2. Zijn de juridische obstakels die in het advies van AGION aan bod komen 
onoverkomelijk? Zijn er al stappen gezet om ze uit de weg te ruimen?

3. Bestaat er een kans dat de site alsnog de locatie zal worden voor een nieuwe 
Vlaamse school in Sint-Jans-Molenbeek? Via welke kanalen kan ze dan mogelijk aan 
middelen geraken?

4. Vroeg de minister een advies aan bij het Vlaams Kenniscentrum PPS (publiek-private 
samenwerking) omtrent dit dossier? Wat is de inhoud van het advies?
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1. Het ingediende project rond de Sint-Michelsite in Brussel werd na aftoetsing met de 
juridisch adviseur van het DBFM-projectbureau niet weerhouden voor het nieuwe 
DBFM-programma omwille van de argumenten opgesomd in het advies van AGION van 
14 september 2017.

2. De ingediende aanvraag voor de Sint-Michelsite voldeed niet aan de decretale 
voorwaarden uit het DBFM-decreet van 25 november 2016. Het project kon op dat 
moment dan ook niet worden geselecteerd. Zoals aangegeven in de nota van de 
Vlaamse Regering omtrent de selectie en rangschikking van de projecten werd aan het 
Vlaams Kenniscentrum PPS om een bijkomend advies gevraagd om de knelpunten op 
te lijsten en een advies te geven over eventuele remedieerbaarheid (zie antwoord op 
deelvraag 4).

3. Voor wat het deel van het project St.-Michelsite betreft m.b.t. de school voor het TSO 
en BSO van de vzw Katholiek Onderwijs Brussel Annuntiaten, kan desgevallend gebruik 
gemaakt worden van de piste van de huursubsidies. Zoals de Vlaams 
volksvertegenwoordiger weet lanceerde AGION op 1 december 2017 een tweede 
oproep voor de huursubsidies en kan men zich tot en met 1 april 2018 hiervoor 
kandidaat stellen. Uiteraard gebeurt de selectie en rangschikking, subsidiëring en 
opvolging van de goed te keuren huursubsidiedossiers overeenkomstig het vigerend 
reglementair kader. Voor het andere deel op de St.-Michelsite, wat door het GO! 
Gemeenschapsonderwijs zal ingevuld worden, worden de nodige middelen gezocht. Op 
die manier is het de bedoeling om het nieuwe schoolbouwproject op de St.-Michelsite 
alsnog volledig te realiseren.

4. Zoals aangekondigd in voornoemde nota van de Vlaamse Regering werd een advies 
gevraagd aan het Vlaams Kenniscentrum PPS. Dit advies werd op 10 november 2017 
bezorgd en stelt dat de vooropgestelde structurering van het project St.-Michelsite 
momenteel niet geschikt is om opgenomen te worden in het programma van de 
projectspecifieke DBFM voor schoolinfrastructuur. Dit advies bevestigt dus de 
beslissing tot niet-selectie van de aanvraag voor de Sint-Michelsite door de Vlaamse 
Regering op basis van het advies van AGION. 


